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I. Choisissez la bonne réponse. (30 points)
1. 11 fait tout nuit ce jour-la, _

¢’était la fin du monde.

A) parce qu’ B) comme
C) comme si D) méme si
2. La plupart des professeurs de ['université un diplome doctorat.
A)a B) ons
C)ont D) as
3. M.Olivier téléphonerait, dit-lui qu’on a déja prépar¢ son dossier.
A) Comme B) Tant que
) Si D) Au cas ou
4. Les jeux d’Olympique aura lieu 1 an, le 8 aolt 2008.
A) dans B) pendant
C)en D) pour
5. il arrive, restez calme et respirez fort avant de décider.
A) quoi que B) quoique
C) qui que D) quel que
6. - Qu’est-ce que vous compter faire pendant ces vacances ?
- Rien, malheureusement, on n’a pas de vacances. St mon patron me quelques

jours de vacances, je
A) donne, vais
C) donnera, j’irai

7. Les amants se sont

faire du ski en Alpes !

B) donnait, irais

D) avait donné, serait allé
tous les soirs.

A) appelé B) téléphoné
C) téléphonés D) aimé

8. La plupart des professeurs de "université un dipléme doctorat.
A)a B) ons
Cyont D) as

9. M.Henri prendra la parole, notez bien les mots qu’il choisira.
A) Comme B) Tant que
C)Si D) Au cas ou

10. tu as combien de travail a faire, 1l faut te reposer de temps en temps.
A) quoi que B) quoique
C) qui que D) quel que
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11. - ca va mieux tes jambes cassés, mon pauvre 7

-Ohlala, Sijen’ pas de vacances, je ne pas du ski en Alpes !

A) ai, fais B) avais, aurai
C) a1, ferrai D) n’avait pas eu, n’aurais pas fait
12. M.Olivier téléphonerait, dit-lui gu’on a déja préparé son dossier.
Ay Comme B) Tant que
C) Si D) Au cas ou
13. Mon petit frére mange un morceau de chocolat avec unautre _ la main.
A) dans B)a
C) sur D) de
14. Ses oeuvres sont remarquable, ses films_ S€$ romans.
A)ou...ou B) tel....tel
C) tant...que D) ni..ni
15. Je vais le presser jusqu’a ce qu’il n’ pas de patience.
A)al B) aie
C) aies D) ait
16. La quantité de ces produits électroniques est pas mal, mais le qualite __ est
moins.
AT B)en
C)y D)s’

17. L’ orchestre exécutait un morceau de musique, le chef d’orchestre

A) lui arréta B) le fit arréter

C) lut fit arréter D) les arréta
18. « C’est I'heure de diner, les enfants jouent au ballon dans la cour, tu vas
laisser s’amuser encore ? »

A) les B) leur
C)en D)y
19. Pilet recoit ses bonnes notes du concours avec le sourire  levres.
A) sur B) des
C) acoté de D) aux
20. Les traits de son visage sont tendus, ses yeux rouges ~ sommeil.
A)de B)en
C) avec D) pour
21. « Docteur, ce régime, je ne vais pas continuer longtemps ! »
A)de B)en
C)a D) pour
22. Le soleil se couche sur ciel tout rouge.
A)un B) une
C)le D) la

23. A cause du mauvais temps, nous sommes revenus dans [’hotel on était sorti.
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A) dont B) ou
C) que D)d’ou
24. 1 vivre a la dynastie Tang.

A) aimerais bien
C) avais bien aim¢
25. La pluie ne s arrétait pas. On

B) aime bien
D) aurais bien aimé
qu’il ferait froid apres.

A) dirait B) aurait dit
C) disait D) dise

26. Je viendrais si je ce SOIr.
A) peux B) pourrais
C) pouvais D) avais pu

27. Tu peux aller a cette féte mais
A) reviendras

__avant que ton pere ne rentre !
B) reviendrais

() sois revenu D) reviens
28. Mes parents tiennent a ce que je au ski avec eux.
A) vais B) sois all¢
C) aille D) allais
29. «- Tu Pattends toujours a entrée ? » « -Oui, je peux voir Sophie _ par
I"université. »
A) passée B) passant
C) en passant D) passe
30. trente candidats, douze ont été requs. .
A) Parmi B) Sur
C) Dans D) En

II. Compréhension écrite. (20 points)
Textes 1  L'enseignement en France

Aujourd'hui, le systéme d'éducation frangais présente quatre degrés. L'école maternelle
se développe rapidement. A deux ans, un enfant sur trois est a la maternelle.
L'enseignement primaire dure cing ans; il est également en plein développement.
L'enscignement secondaire dure sept ans; environ 80% des lycéens pourront avoir le
baccalauréat, visa nécessaire a l'entrée dans les universités et les grandes écoles. Comme
I'éducation obligatoire est de sept ans jusqu'a seize ans, beaucoup d'éléves quittent le
college apres quatre ans d’études pour suivre un enseignement spécialisé.

Les parents peuvent choisir, pour leurs enfants, des écoles publiques ou privées. Si les
écoles privées coltent plus cher que les écoles publiques, leur image est assez bonne. Un
¢léve sur six, pour les trois premiers niveaux de l'enseignement, est dans I'école privée.

Le baccalauréat d'enseignement général ne prépare pas directement a un métier mais
permet aux jeunes de poursuivre leurs études dans l'enseignement supérieur. La majorité
d'entre eux se dirigent vers les universités d'Etat, dont l'enseignement est pratiquement
gratuit. Face a ces universités, la voie des grandes écoles est plus difficile. Pour y étre
admis, le candidat doit avoir le baccalauréat et deux années de préparation avant un

concours d'entrée. Pourtant, les bonnes grandes écoles ne touchent qu'un faible pourcentage
d'étudiants.
31. Quels sont les degrés du systéeme d'éducation frangais selon le texte?
A. L'enseignement primaire, l'enseignement secondaire, [’enseignement spécialisé,
l'enseignement supérieur.
B. L'enseignement primaire, l'enseignement secondaire, les universités, les grandes
écoles.
C. L'enseignement primaire, l'enseignement secondaire, 1’enseignement public,
I’enseignement privé.
D. L'école maternelle, l'enseignement primaire, l'enseignement secondaire,
l'enseignement supérieur.
32. Quelles sont les études obligatoires en France?
A. Les études dans les écoles primaires, secondaires, spécialisées.
B. Les études dans les écoles primaires et secondaires.
C. Les études dans les écoles primaires, secondaires, supérieurcs.
D. Les études dans les écoles maternelles, primaires, secondaires.
33. En Chine, I’école primaire dure 6 ans, le college 3 ans, le lycée 3 ans. Et en France ?
A 6-4-2 B.6-3-3
C.5-4-3 D.5-3-4
34. Que signifie « l'enseignement est pratiquement gratuit » ?
A. Les étudiants ne paient presque rien.
B. En effet, les étudiants ne paient rien.
C. En pratique, les étudiants doivent payer.
D. L’enseignement est pratiquement obligatoire.
35. L’entrée dans quelles écoles frangaises a-t-elle besoin d’un concours?
A. Dans les grandes écoles.
B. Dans les universités.
C. Dans les écoles secondaires.
D. Dans les écoles primaires.
Texte 2  Une souffrance que rien ne peut guérir
Je m'appelle Frangoise. Je suis née en 1943 & Paris, abandonnée et placée aux foyers de la
Ddass, puis dans différentes familles d'accueil. Méme lors de mon mariage, alors qu'il
fallait remplir tous ces papiers d'état civil, l'idée de chercher mes origines ne m'a pas
touchée. J'oserais méme dire que ma situation me plaisait bien, je sentais libre de mener ma
vie comme je l'entendais a une époque ou les jeunes avaient moins de liberté que
maintenant...Pourtant, dés que j'ai su que j'attendais un enfant, je n'ai plus cessé de penser a
ma propre naissance. Aprés la naissance de mon fils, les choses ont semblé aller mieux.
Mais cela a été pire lors de ma deuxiéme grossesse. Surtout quand j'ai su que le bébé était
une fille : je n'en voulais pas, j'étais sire que je ne pourrais pas l'aimer comme j'aimais mon
fils. Heureusement avec l'aide de mon médecin, j'ai pu enfin comprendre que je ne voulais
pas de ma fille parce que ma mére n'avait pas voulu de moi. Je me croyais libre et heureuse,
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j'avais simplement effacé une souffrance que je savais ne jamais pouvoir guérir. Plus tard
j'ai fait des recherches sur mes origines, mais ma mere avait accouché sous X et il n' y avait
rien dans mon dossier. Aussi suis-je tout & fait contre cette forme de loi, car 'enfant ne
devrait jamais avoir a payer pour la faute de ses parents.

36. Frangoise veut exprimer ici son point de vue sur

A. 'accouchement sous X de sa propre mere.

B. la forme de loi concernant les enfants abandonnés.

C. la vie aux foyers de la Ddasse.

D. la loi concernant I'accouchement sous X.

37. Selon le texte, Frangoise a-t-elle voulu savoir ses origines avant la naissance de son

fils ?

A. Oui, elle voulait savoir ses origines quand elle voulait se marier.

B. Ouli, elle a cherché ses origines, mais clle n'a rien trouvé dans son dossier.

C. Non, elle n'y a jamais pensé.

D. Non, elle n'osait pas le faire.

38. Quelle phrase du texte dit qu'elle vivait heureuse sans savoir les origines de famille ?

A. Joserais méme dire que ma situation me plaisait bien, je sentais libre de mener ma

vie.

B. J'avais simplement effacé une souffrance que je savais ne jamais pouvoir guerir.

C. A une époque ou les jeunes avaient moins de liberté que maintenant.

D. Aprés la naissance de mon fils, les choses ont sembl¢ aller mieux.

39. «Je n'en voulais pas» veut dire qu'elle

A. ne voulait pas de cette situation.

B. ne voulait pas avoir d'enfants.

C. ne voulait pas accepter cette fille.

D. ne pouvait pas aimer sa fille comme elle aimait son fils.

40. Que signifie «payer» dans la phrase «car l'enfant ne devrait jamais avoir a payer pour
la faute de ses parents »?

A. Nourrir ses parents plus tard.

B. Rendre ce que ses parents ont pay¢.

C. Prendre la responsabilité de la faute de ses parents.

D. Régler des comptes pour ses parents.
III. Mettez les verbes entre parenthéses au temps convenable. (15 points)
1. Sije (étre) ataplace, j’accepterais sa proposition.
2. Aussitdt que les vacances ont été arrivées, il (s’en aller)
3. C’est impossible que tu (prendre) ce train. J’étais a la gare et je ne t"ai pas vu.
4. A Vépoque dont je vous parle, tout (paraitre)
voulaient créer leur propre entreprise.
5. Je vais enfin lui offrir les deux livres que je lui (promettre)
les ai achetés pour son anniversaire.
6. Les deux chefs d’état, (ne plus avoir)

plus facile pour les gens qui

il y a trois mois. Je

d’autres affaires a traiter, se sont levés et
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se sont serré la main.

7. (manger) trés peu pendant quelques jours, elle a pu perdrel0 kg.
8. Les 70 années qu’elle(vivre) sont dures..

9. Lise, Annie et leur amie, on (descendre) dans un hotel hier soir.
10. Ot que vous (aller) , 1l faut rester toujours modeste et travailleur.

IV. Version. (15 points)

Les consommateurs s’ informent sur les produits et le prix. Ils savent lire les publicités
d’un ceil critique et ils étudient le marché avec soin pour comparer les propositions de
produits et leurs besoins. Ils ont aussi pris I'habitude de distinguer les prix pour obtenir les
avantages. Ces nouveaux consommateurs veulent tout sans attendre. Pour satisfaire cette
exigence, on assiste a la création de services rapides, comme pour la photographie et
’alimentation, de sociétés de vente par correspondance et sur Internet. On peut trouver
deux explications principales a cette évolution de la consommation. C’est d’abord la tres
grande diversité de l'offre : une offre muitiple crée de nouveaux besoins. C’est surtout
[’évolution du rapport de I'individu au temps. Les gens vivent dans I’instant et veulent
satisfaire les désirs trés vite. Ils acceptent trés difficilement d’attendre chez le médecin, de
faire la queue dans les bureaux de poste ou aux caisses des supermarchés, car “le temps,
¢’est de ’argent”.

V. Theme. (20 points)
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